

## OKD chce těžit uhlí v částech Karviné a Orlové, kde si lidé staví domy

Petra Bartíková, Darek Štalmach 25. listopadu 2011 6:58

Místo půvabného okraje města centrum dobývacího prostoru. Tak razantní změnou mohou projít lokality Karviná-Staré Město a Orlová-Východa. Zatímco lidé tam staví rodinné domy, těžební společnost OKD už vyhlásila, že by na stejných místech chtěla dobývat uhlí.



Libor Krawczuk začal na jaře stavět dům v Karviné-Starém Městě, kde těžaři touží po doložení uhlí. | foto: Alexandr Satinský, MF DNES

Libor Krawczuk žije s rodinou v třípokojovém bytě společnosti RPG Byty. Měsíčně za něj platí 12 tisíc korun i se službami. "A nájem se každý rok zvyšuje. To už nejde. Spočítal jsem si, že když si postavím barák, vyjde mě to nastejno," říká Krawczuk.

Rodinný dům staví od letošního jara v ulici Lešetínská v Karviné-Starém Městě. "Zaslechl jsem, že by tu OKD chtělo těžit, tak jsem říkal mladým sousedům, kteří začali stavět nedaleko, aby se zeptali i na radnici, jestli už tu není stavební uzávěra. Prý ne, všechno je v pořádku," líčí Libor Krawczuk.

### Přečtěte si podrobnosti o plánu na těžbu pod Karvinou

Proto jej velmi překvapilo, když od redaktora MF DNES zjistil, že by se v Karviné-Starém Městě během několika let těžit mělo.

Společnost OKD chce využít tamních zásob uhlí a vytěžit je. Vyplyvá to z návrhu, který OKD zaslalo v rámci připomínek k nově schvalovanému územnímu plánu Karviné. Město chce o těžbě jednat, v žádném případě ji zcela nezavrhuje.



Starousedlík Jan Dzierzenga z Lešetínské ulice v Karviné, kde těžaři chtějí vykopávat domy.

MF DNES proto zajímalo, jestli úřady na možnou těžbu uhlí liďi upozorňují. "Ano, zaměstnanci stavebního úřadu již upozorňují obyvatele, že se velmi pravděpodobně pod Starým Městem bude těžit," prohlásila mluvčí Karviné Šárka Swiderová.

Stavby ale úředníci nezakazují. "Musíme vycházet z platného územního plánu města, a pokud lidé budou trvat na stavebním povolení v dané oblasti, nemůžeme jim bránit," vysvětlila Swiderová.

"Máme dva roky staré studie regenerace oblasti Staré Město. Začali jsme pracovat na novém územním plánu i s vylepšeními, na která nám OKD dalo souhlasná stanoviska. Plány těžby uhlí jsou pro nás nové," dodala tisková mluvčí.

"Nevěřím, že tu budou těžit," říká Libor Krawczuk. "Nedovedu si to představit. Kam by ti lidé šli? Je jich tu zhruba 700," podotýká.

### I v Orlové lidé chtějí dále stavět

Podobná situace je nyní i v Orlové. Společnost OKD letos v září obyvatelům orlovské osady Východa oznámila, že by pod ní chtěla těžit uhlí. Starousedlíky to netěší, vědí, že by se museli odstěhovat do úplně nového prostředí. Najdou se však lidé, kteří chtějí na Východě stavět nové domy.

"Společnost OKD měla do 30. září 2009 městu sdělit, zda bude, či nebude na Východě těžit, protože pozemky jsou v územním plánu vedeny jako plochy využitelné pro bytovou výstavbu. OKD těžbu nepotvrdilo a nepožádalo o změnu územního plánu, tudíž - když chce někdo na Východě stavět, město nemá důvod s tím nesouhlasit. Záměnce může jen upozornit, že se v těchto místech může těžit. A taky tak činí," dodává mluvčí Orlové Nataša Cibulková.